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Færre revalidender og modtagere af 
ledighedsydelse mangler samtale i jobcentret 

 

Nye målinger på Jobindsats.dk viser 

andelen af revalidender og modtagere af 

ledighedsydelse der ikke – som loven 

ellers foreskriver – kommer til samtale i 

jobcentret minimum hver tredje måned.  

Tallene viser, at andelen af revalidender 

hhv. ledighedsydelsesmodtagere, som 

ikke har været til samtale inden for fristen 

for afholdelse af samtale, er mere end 

halveret i løbet af det seneste års tid. I 

august 2010 var det over 40 pct. af 

revalidenderne, der ikke havde været til 

samtale til tiden, mens andelen i 

november 2011 var faldet til godt 14 pct.  

Udviklingen har været næsten helt parallel 

for modtagere af ledighedsydelse. I august 

2010 manglede godt 37 pct. af 

modtagerne en samtale mod godt 13 pct. i 

november 2011. 

Andel personer der mangler en 
jobsamtale for modtagere af 
revalidering og ledighedsydelse  

Metode: 1) Vælg Revalidering, 2) vælg målingen 
Opfyldelse af minimumskrav til jobsamtaler, 3) vælg 
Manglende jobsamtaler, 3) vælg område og periode og 
4) gentag punkt 1-3 for Ledighedsydelse.  

Kilde: Jobindsats.dk. 

Kort om opgørelsen af antal personer, 

der mangler en jobsamtale 

Rettidighedsmålingerne offentliggøres 

som månedstal. Det enkelte månedstal 

opgør hvor mange revalidender, hhv. 

ledighedsydelsesmodtagere, der den 

anden hele kalenderuge i måneden 

mangler en jobsamtale. 

Målingerne tager højde for de personer, 

der er midlertidig fritaget for 

kontaktforløbet, fx pga. barsel mv. 

Tilsvarende måling findes for modtagere 

af a-dagpenge, sygedagpenge samt 

kontant- og starthjælp. Målingerne kan 

fordeles på køn, alder og herkomst. 
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Højere niveau end andre ydelser 

På trods af at der har været en positiv 

udvikling for både revalidender og 

modtagere af ledighedsydelse, er niveauet 

for, hvor mange der mangler en 

jobsamtale højere for modtagere af 

ledighedsydelse og revalidering end for 

modtagere af syge- og a-dagpenge samt 

kontant- og starthjælp. 

For såvel syge- og a-dagpenge som 

kontant- og starthjælp manglede 5-7 pct. 

af modtagerne en samtale i november 

2011. 

For modtagere af revaliderings- og 

ledighedsydelse var niveauet i november 

2011 som anført omtrent det dobbelte. 

Andel personer der mangler en 

jobsamtale for modtagere af 

revalidering og ledighedsydelse, 

november 2011 

Sygedagpenge 6,1 pct. 

A-dagpenge 5,8 pct. 

Kontant- og starthjælp 5,4 pct. 

Ledighedsydelse 13,3 pct. 

Revalidering 14,3 pct. 

Metode: 1) Vælg Revalidering, 2) vælg målingen 
Opfyldelse af minimumskrav til jobsamtaler, 3) vælg 
Manglende jobsamtaler, 3) vælg område og periode og 
4) gentag punkt 1-3 for de øvrige ydelser. 

Kilde: Jobindsats.dk.  
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Flere sanktioner blandt jobklare 
kontanthjælpsmodtagere end blandt a-
dagpengemodtagere 
 
 

En ny måling på Jobindsats.dk giver 

viden om sanktioner for manglende 

rådighed for a-dagpenge og 

kontanthjælpsmodtagere.  

Rådighedssanktioner gives til 

ydelsesmodtagere, der ikke lever op til 

deres forpligtigelser til at søge og tage 

job, deltage i aktive tilbud eller møde til 

samtaler i jobcentret. 

På Jobindsats.dk har man længe kunnet 

se, hvor mange rådighedssanktioner, 

fordelt på sanktionstype, der gives til 

modtagere af kontant- og starthjælp, 

introduktionsydelse samt a-dagpenge. 

Denne måling kan nu også opgøre, hvor 

stor en andel af ydelsesmodtagerne, der 

får en sanktion samt det gennemsnitlige 

antal sanktioner pr. sanktioneret ledig. 

Det vil sige, at man kan se, hvor mange 

sanktioner der i gennemsnit gives til de 

ledige, der får mindst én sanktion. 

Målingen viser, at jobklare kontant- og 

starthjælpsmodtagere (match 1) 

sanktioneres betydeligt oftere end a-

dagpengemodtagere.  

I løbet af det seneste rullende år, 4. 

kvartal 2010 - 3. kvartal 2011, modtog 

over 30 pct. af de jobklare kontant- og 

starthjælpsmodtagerne mindst én 

sanktion. Til sammenligning modtog 3,3 

pct. af a-dagpengemodtagerne en eller 

flere sanktioner i samme periode.  

Jobklare kontant- og 

starthjælpsmodtagere har samme pligt til 

jobsøgning og deltagelse i samtaler og 

tilbud som a-dagpengemodtagere.  

Der er dog forskelle i, hvornår og hvordan 

der sanktioneres, hvilket kan være en del 

af forklaringen på forskellen mellem de to 

ydelser. A-dagpengemodtagere 

sanktioneres for eksempel ikke for 

udeblivelse fra tilbud, men alene for 

ophør i tilbud. Det skal bemærkes, at 

langt hovedparten af sanktioner til 

jobklare kontant- og 

starthjælpsmodtagere netop er for 

udeblivelse fra tilbud.  

Andel modtagere af kontant- og 

starthjælp samt a-dagpenge, der har 

fået sanktion, 4. kvartal 2010 – 3. 

kvartal 2011   
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Metode: 1) Vælg kontant- og starthjælp, 2) vælg Antal 
rådighedssanktioner, 3) vælg Andel sanktionerede 
ledige, 4) vælg område, periode og matchkategori og 5) 
gentag punkt 1-4 for A-dagpenge (ekskl. match). 

Kilde: Jobindsats.dk. 

Det er ikke kun en større andel af 

kontant- og starthjælpsmodtagerne, der 

modtager en sanktion. For de, der får en 

sanktion, sker det også hyppigere. Hver 

af de sanktionerede kontant- og start-

hjælpsmodtagere modtog i gennemsnit 

2,87 sanktioner i løbet af 4. kvartal 2010 

– 3. kvartal 2011. Det tilsvarende tal for 

a-dagpengemodtagere var 1,19 sanktion 

i løbet af samme periode. 
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Mænd oftere end kvinder 

Selvom der er meget stor forskel på, hvor 

ofte der gives sanktioner til jobklare 

kontant- og starthjælpsmodtagere i 

forhold til a-dagpengemodtagere, så er 

der en lighed på tværs af ydelses-

grupperne – mænd sanktioneres 

væsentligt oftere end kvinder. 

Blandt kontant- og starthjælpsmodtagere 

var det 36 pct. af mændene, der fik 

mindst én sanktion i perioden 4. kvartal 

2010 til 3. kvartal 2011, mens det var 

tilfældet for 23,4 pct. af kvinderne. Blandt 

a-dagpengemodtagerne pådrog 3,9 pct. 

af mændene sig én eller flere sanktioner, 

mens det gjorde sig gældende for 2,6 pct. 

af kvinderne. 

Andel mænd og kvinder der har fået 

sanktion, 4. kvartal 2010 – 3. kvartal 

2011 

 
Jobklare 

kontant- og start-
hjælp 

A-dagpenge 

Mænd 36,0 pct. 3,9 pct. 

Kvinder 23,4 pct. 2,6 pct. 

I alt 30,4 pct. 3,3 pct. 

Metode: 1) Vælg kontant- og starthjælp, 2) vælg Antal 
rådighedssanktioner, 3) vælg Andel sanktionerede 
ledige, 4) vælg område, periode, køn og matchkategori 
og 5) gentag punkt 1-4 for A-dagpenge (ekskl. match). 

Kilde: Jobindsats.dk. 

 

 

 

 

 

 

Alle sanktioner til a-dagpenge-

modtagere indgår i opgørelsen 

Sanktioner til dagpengemodtagere gives 

af a-kasserne på baggrund af hændelser 

i hhv. jobcentret og a-kassen. Sanktioner 

til kontanthjælpsmodtagere gives af 

kommunen på baggrund af hændelser i 

jobcentret. 

Opgørelsen af sanktioner i Jobindsats.dk 

til a-dagpengemodtagere viser fra 1. 

januar 2008 både antallet af sanktioner 

udløst på baggrund af hændelser i 

jobcentret hhv. hændelser i a-kassen.  

Før 1. januar 2008 indgår der 

udelukkende sanktioner givet på 

baggrund af hændelser i jobcentret. 
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Nyt på Jobindsats.dk 
 
Nye målinger siden sidste nyhedsbrev 

 

Siden sidste nummer af nyhedsbrevet fra september 2011 er Jobindsats.dk udvidet med flere 

nye målinger mv.: 

1. På Jobindsats er det nu muligt at se sygefraværet i den kommunale sektor. 

Målingen findes under venstremenupunktet sygedagpenge, og bygger på 

Danmarks Statistiks fraværsstatistik, og viser sygefraværet for ansatte i den 

kommunale sektor fordelt på fraværsårsag. Forskellen mellem sygedagpenge 

og sygefraværsstatistikken er, at sygedagpenge udelukkende opgør 

sygeforløb, hvor der udbetales sygedagpenge, mens sygefraværsstatistikken 

viser det samlede sygefravær uanset om der er udbetalt sygedagpenge eller 

ej. Der henvises til nyhed af 17. januar 2012.  

2. For a-dagpenge er målingen Antal rådighedssanktioner udvidet med antallet 

af sanktioner givet på baggrund af hændelser i a-kasser. Der henvises til 

nyhed af 13. januar 2012.   

3. Det er nu muligt at trække data over hvor mange kontant- og 

starthjælpsmodtagere, der er fritaget for rådighed, aktivering og kontaktforløb 

i den beskæftigelsespolitiske indsats. Den nye måling viser, hvor mange 

personer hhv. fuldtidspersoner, der i den valgte periode er fritaget for enten at 

stå til rådighed for arbejdsmarkedet, eller deltage i aktivering eller at deltage i 

et kontaktforløb. Der henvises til nyhed af 10. januar 2012. 

4. Det nu muligt at se kommunernes opfyldelse af minimumskravet for 

jobsamtaler for modtagere af revaliderings- og ledighedsydelse, ligesom for 

modtagere af a-dagpenge, kontant- og starthjælp samt sygedagpenge. Der 

henvises til nyheder af 9. og 23. december 2011. 

5. Som noget nyt kan målingen over antal udenlandske statsborgere med 

lønindkomst i Danmark nu fordeles på fire nye variable: køn, alder, nationalitet 

og år for udstedelse af CPR. nr. Målingen findes under venstremenupunktet 

Udenlandsk arbejdskraft. Der henvises til nyhed af 23. december 2011.  

6. Der er kommet et nyt venstremenupunkt Styringsværktøjer i stedet for det 

tidligere Resultatrevision. Styringsværktøjer indeholder både den tidligere 

Resultatrevision samt den nye Indikatormodel. Der henvises til nyhed af 22. 

december 2011. 

7. I forbindelse med den nationale strategi for beskæftigelsesindsatsen er der 

udarbejdet den nationale indikatormodel under venstremenupunktet 

Styringsværktøjer, som kan anvendes til styring af og opfølgning på 

beskæftigelsesindsatsen i jobcentrene. Den nationale indikatormodel 

offentliggøres i form af en månedlig rapport, der opgør 1) hvor mange ledige, 

der er i det enkelte jobcenter primo måneden 2) hvor stor en andel af disse, 
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der har fået en indsats i form af samtale, aktive tilbud og virksomhedsrettet 

aktivering og 3) hvor mange af de ledige, der ultimo måneden er kommet i job 

eller uddannelse. Der henvises til nyhed af 22. december 2011.  

8. I målingen Antal rådighedssanktioner er det blive muligt at se andelen af 

ydelsesmodtagere, der har modtaget en sanktion samt det gennemsnitlige 

antal sanktioner pr. sanktioneret ledig. Målingen findes for a-dagpenge, 

kontanthjælp, starthjælp og introduktionsydelse. Der henvises til nyheden af 

19. december 2011.  

9. Under venstremenupunktet Sygedagpenge, er det nu muligt at opdele 

målingerne Antal personer og forløb og Antal personer, gnsn. varighed og 

fuldtidspersoner på den sygemeldtes status før sygdom. Målingen kan 

således fordeles på om den sygemeldte før sygedagpengeforløbets start var 

lønmodtager, selvstændigt erhvervsdrivende, fleksjobber eller a-

dagpengemodtager. Der henvises til nyhed af 8. december 2011.  

10. Der er udviklet en måling, der viser det overordnede resultat af målingen Flow 

mellem matchkategori. Målingen viser de samme data, men i modsætning til 

den nuværende måling vises antallet af skift mellem matchkategorier og ikke 

hvorfra og hvortil. Målingen vises for kontanthjælp, starthjælp, 

introduktionsydelse, revalidering, forrevalidering, sygedagpenge og 

ledighedsydelse. Der henvises til nyhed af 25. november 2011.  

11. Målingen Antal varslinger under venstremenupunktet Ledighedsindikatorer, vil 

blive udvidet med en ny fordelingsvariabel, der viser de varslende 

virksomheder på den offentlige hhv. private sektor. Der henvises til nyhed af 

11. november 2011.  

12. De samlede forsørgelsesudgifter under Alle ydelser under ét kan nu opdeles i 

kommunale hhv. statslige udgifter. Forsørgelsesudgifterne under Alle ydelser 

under ét kommer således til at ligne forsørgelsesudgifterne under alle de 

enkelte ydelser, hvor det også er muligt at opdele de samlede offentlige 

udgifter i kommunale og statslige udgifter. Der henvises til nyhed af 28. 

september 2011. 

 

 

Målinger på vej 

 

Inden for de kommende måneder forventes Jobindsats at blive opdateret med de målinger, 

der er nævnt nedenfor: 

1. Der vil komme en ny beskæftigelsesindikator i Jobindsats, der viser antallet af 

fuldtidsbeskæftigede lønmodtagere. Opgørelsen bygger på e-indkomst.  

2. Der bliver arbejdet på at øge antallet af målinger under Alle ydelser under ét, 

således at det er muligt at se flere målinger for alle ydelser samlet i én måling. 

I første omgang drejer det sig om målingerne, der viser opfyldelsen af 

minimumskrav til samtaler og virksomhedsmålinger.  

3. For førtidspension vil det blive muligt at se tilgangen til ordningen i de enkelte 

kommuner fordelt på nytilkendelser, tilflyttere og personer der er vendt tilbage 

efter midlertidigt ophold i ydelsen.  
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4. På baggrund af Erhvervs- og Selskabsstyrelsens tal i Registeret for 

udenlandske tjenesteydere (RUT), offentliggøres tal for omfanget af personer 

og virksomheder registreret i RUT-registret. 

5. A-dagpenge vil blive udvidet med en måling, der fordeler bestanden af 

dagpengemodtagere på forbruget af dagpengeuger.  

6. I forlængelse af regeringens beslutning om at afskaffe starthjælp og 

introduktionsydelse, vil Jobindsats blive rettet til, således at 

venstremenupunkterne starthjælp og introduktionsydelse ikke længere vil 

være tilgængelige. Antallet af starthjælps- og introduktionsydelsesmodtagere 

vil i stedet være at finde under venstremenupunktet kontanthjælp. Det vil i 

tillæg være muligt at finde personer, der er omfattet af 

introduktionsprogrammet, under et selvstændigt venstremenupunkt.  

Der bliver lagt en nyhed på Jobindsats.dk, når de nye målinger er tilgængelige. 
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Nøgletal 
 

 

 

 

3. kvartal 2011 2. kvartal 2011 

Procentvis ændring 

i forhold til 3. 

kvartal 2010 

 

Antal fuldtidspersoner    

- a-dagpenge
1
 117.715 128.160 -0,9% 

- kontanthjælp mv.
1, 2 

138.246 143.000 3,9% 

- sygedagpenge 77.924 85.526 -5,4% 

- ledighedsydelse 16.180 15.436 10,7% 

- fleksjob 52.987 53.100 0,4% 

- førtidspension 245.746 246.136 -0,2% 

- efterløn  114.016 117.097 -8,3% 

 

Forsørgelsesudgifter i alt
3  

(mio. kr.) 
 

24.459 25.191 -1,3% 

 

September 2011 August 2011 

Procentvis ændring 

i forhold til 

september 2010 

 

Andel personer der mangler et 

aktivt tilbud
4 

   

- a-dagpenge 7,0 8,2 -15,7% 

- kontant- og starthjælp 14,6 15,7 -15,1% 

 

Andel personer der mangler en 

jobsamtale til tiden
5 

   

- a-dagpenge 8,3 9,3 -14,4% 

- kontant- og starthjælp 7,6 8,5 -58,5% 

 

1) Ledigheden opgøres her som bruttoledighed, altså inkl. aktivering. 
2) Tallene omfatter kontanthjælp, starthjælp, introduktionsydelse, forrevalidering og 

revalidering. 
3) Målingen viser forsørgelsesudgifter opgjort i faste priser for a-dagpenge, kontanthjælp, 

starthjælp, introduktionsydelse, forrevalidering, revalidering, ledighedsydelse, 
førtidspension og efterløn. 

4) Målingen viser andelen af ydelsesmodtagere, hvor minimumskravet til et aktivt tilbud ikke 
er overholdt den 2. uge af måneden, jf. lovens krav. 

5) Målingen viser andelen af ydelsesmodtagere, hvor minimumskravet til afholdelse af 
jobsamtaler ikke er overholdt den 2. uge af måneden, jf. lovens krav. 

 

 

 

 


